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SEDUTA DEL  01/06/2022
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 01 (uno) del mese di Giugno, la Commissio-
ne Consiliare 7ª è convocata dalla Presidente Donata Bianchi, in modalità telematica
come previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale n. 109985 del 31
marzo 2021, alle ore 10,30 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente; 

 Esame  ed  espressione  di  parere  su:  
R00848-21 "No a un ambasciatore fascista a Singapore" - Dmitrij Palagi, Moro
Bundu Antonella

 Esame ed espressione di parere su: R00849-21 "Codici sulle divise, a 20 anni
da  Genova,  dopo  i  fatti  di  Santa  Maria
Capua Vetere" - Dmitrij Palagi, Moro Bundu Antonella.

 Interverranno,  telematicamente, la Dott.ssa Paola IOP, Ostetrica e Presidente
dell'Associazione  La  Mia  Ostetrica  e  la  Dott.ssa  Elena  Magini,  Ostetrica  e
Membro  del  Consiglio  Direttivo  dell'Associazione,  che  illustreranno  l'attività
dell'Ente di cui fanno parte. 

 Approvazione verbale precedente seduta;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Consiliare è presente Angela Giabbanelli.

Sono  presenti,  telematicamente,  la  Dott.ssa  Paola  IOP,  Ostetrica  e  Presidente
dell'Associazione La Mia Ostetrica e la Dott.ssa Elena Magini, Ostetrica e Membro del
Consiglio Direttivo dell'Associazione.

Alle ore 10,30 è presente il Consigliere Santarelli, alle ore 10,31 è presente il Consi-
gliere Luca Tani, alle ore 10,32 è presente la Consigliera M. Federica Giuliani in sosti-
tuzione della Consigliera Laura Sparavigna, alle ore 10,35 sono presenti la Presidente
Donata Bianchi, la Vice Presidente Antonella Bundu ed il Consigliere Mirco Rufilli.
 

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Settima Commissione
Consiliare e risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Donata Bianchi
Vice Presidente Antonella Bundu
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Supplente M. Federica Giuliani Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

La Presidente Bianchi apre la seduta alle ore 10,35 

La Presidente Bianchi presenta le ospiti ed illustra l’Ordine dei Lavori.

Prende la parola la Dott.ssa Elena Magini, Ostetrica e Membro del Consiglio Direttivo
dell'Associazione La Mia Ostetrica, che illustra l’attività dell’Associazione, nata da un
nucleo di due colleghe come Associazione Culturale e da due anni Associazione Sociale
con  locali  ampliati  e  volti  a  rispondere  alle  esigenze  delle  donne  principalmente
dall’adolescenza,  poi  la  fase  della  gravidanza,  del  parto,  del  post  partum,  la
genitorialità e la menopausa. Spiega che l’ultimo progetto si chiama “La casa dei mille
giorni” poiché i primi mille giorni di un individuo dal concepimento sono fondamentali.

Prende la parola la Dott.ssa Paola IOP, Ostetrica e Presidente dell'Associazione La Mia
Ostetrica che parla dell’importanza degli incontri non solo per la formazione ma anche
per la condivisione di un momento particolare.

Prende la parola la Presidente Bianchi chiedendo quali cambiamenti si siano registrati
sul territorio da parte delle donne lungo il corso del tempo.

Risponde  la  Dott.ssa  Iop  spiegando  che  soprattutto  è  emerso  il  bisogno  di
aggregazione fra le persone poiché spesso vi è carenza di spazi di incontro poiché vi
sono molti consultori ma l’Associazione offre una continuità di assistenza e questo è
ciò che la contraddistingue.

Alle ore 10,49 è presente, telematicamente, la Consigliera Michela Monaco.

Interviene la Dott.ssa Magini evidenziando che, negli ultimi tempi, è emersa sempre di
più la necessità di divenire un punto di riferimento.

Interviene il  Consigliere  Santarelli  chiedendo se vi  sia  partecipazione da parte  dei
padri al percorso della maternità, porta la testimonianza della propria partecipazione a
questo momento della vita e cita la sindrome di Peter Pan con il padre che si sente
escluso dopo il parto.

Prende la  parola la  Dott.ssa  Iop testimoniando che i  corsi  dell’Associazione hanno
sempre coinvolto gli uomini, infatti vengono svolti in orari adeguati; spiega, poi, che vi
sono coppie che non hanno mai preso in braccio un neonato; sono stati organizzati
incontri con ascolto e massaggi sui corpi dei genitori e del bambino che sono stati
molto  apprezzati;  vorrebbero  creare  anche  spazi  babbi  dove  i  padri  possano
confrontarsi fra di loro; inoltre i corsi pre-parto con i babbi sembrano utili poiché si
preparano a ciò che ci sarà dopo.



Prende la parola la Consigliera Giuliani che ringrazia l’Associazione che, come altre, ha
fatto tanto per arrivare ad una maternità condivisa e ritiene che, per le donne, ci sia
stato  un grande cambiamento  ed  è fondamentale  l’aiuto  offerto  dalle  Associazioni
poiché, spesso, manca un supporto dai parenti.

Interviene la Dott.ssa Iop spiegando i rapporti con le strutture pubbliche a cui hanno
accesso la maggioranza delle donne, evidenziando che l’Associazione e le strutture
pubbliche hanno ruoli diversi.

Interviene  il  Consigliere  Rufilli  che  porta  a  testimonianza  la  propria  esperienza di
genitore e ritiene che siano stati fatti tanti passi avanti vincendo la paura di invadere
un ambito che è anche dei padri e non solo delle madri.

Interviene la Dott.ssa Iop precisando che i corsi sono partecipati al 100% in coppia
poiché, ora, i babbi ci sono e sono diversi da venti anni fa.

Prende  la  parola  la  Presidente  Bianchi  sottolineando,  comunque,  la  presenza  di
ostacoli di natura culturale.

Si disconnettono le Dott.sse Iop e Magini e si passa all’esame della R00848-21 "No a
un  ambasciatore  fascista  a  Singapore"  –  Proponenti:  Dmitrij  Palagi,  Moro  Bundu
Antonella.

Prende la parola la proponente Vice Presidente Bundu che illustra la risoluzione n.
848-21 spiegando i motivi della richiesta contenuta in essa determinata dal fatto di
non ritenere la persona indicata nell’atto compatibile con un ruolo di rappresentanza.

Interviene la Presidente Bianchi sottolineando la necessità di non abbassare la soglia
di  attenzione di  fronte  al  rischio  del  diffondersi  di  movimenti  neo-fascisti  ma che
questo è diverso dal caso in esame.

Interviene il Consigliere Rufilli concordando sulla necessità di non abbassare la guardia
ma è necessario muoversi nel rispetto della legge.

Interviene  la  proponente  Vice  Presidente  Bundu  ribadendo  che  gli  Ambasciatori
dovrebbero avere un profilo degno della loro carica.

Alle ore 11,30 è assente, telematicamente, la Consigliera Monaco.

Si pone in votazione la R00848-21 "No a un ambasciatore fascista a Singapore" –
Proponenti: Dmitrij Palagi, Moro Bundu Antonella con il seguente esito:

4 voti contrari (Bianchi, Rufilli, Santarelli, Giuliani)
1 voto favorevole (Bundu)
1 astenuto (Tani)

PARERE CONTRARIO



Si passa all’esame della  R00849-21 "Codici sulle divise, a 20 anni da Genova, dopo i
fatti  di  Santa  Maria
Capua Vetere" – Proponenti: Dmitrij Palagi, Moro Bundu Antonella.

Prende la  parola la  proponente Vice Presidente Bundu illustrando l’atto in esame e
dando lettura dello stesso.

Interviene la Presidente Bianchi sottolineando che trattasi di un tema molto dibattuto
ma alcune parti dell’atto non sono condivisibili; inoltre, lungo il corso degli anni si è
assistito ad una forte trasformazione dei Nuclei delle Forze dell’Ordine, ed infatti sono
stati creati appositi Corpi volti a tutelare specifici soggetti quali gli anziani, i bambini, le
donne. Sono stati poi introdotte, in via sperimentale, le bodycam, su sollecitazione di
alcune Associazioni e Comitati, al fine di controllare le azioni degli agenti.

Interviene  la  proponente  Vice  Presidente  Bundu  evidenziando  che  l’istituto  delle
bodycam non è attinente all’atto in esame e sottolinea che alcuni dei protagonisti della
vicenda  Diaz  sono  stati  promossi;  precisa,  poi,  che  con  questo  atto  non  si  vuol
condannare la Polizia ma tutelare le persone.

Alle ore 11,52 è assente, telematicamente, il Consigliere Luca Tani.

Interviene  il  Consigliere  Rufilli  secondo  il  quale  la  tematica  dell’atto  in  esame  è
differente dai casi Cucchi, Magherini, Uva poiché ricomprende più cose ma è innegabile
che siano stati  fatti  molti  passi avanti nell’ambito delle Forze dell’Ordine, per cui  si
trova in linea con le parole della Presidente Bianchi.

Interviene la Presidente Bianchi specificando che il tema del controllo sull’operato delle
Forze  dell’Ordine  è  centrale  e  riguarda  più  norme  delle  quali  si  può  richiamare
un’efficace  applicazione  ma,  comunque,  spesso  neanche  le  Forze  dell’Ordine  sono
tutelate.

Interviene la Proponente Vice Presidente Bundu per specificare che nell’atto si chiede
una sola cosa, ossia che ci  sia il  codice identificativo, senza altri  elementi  né altre
richieste.

Interviene  la  Presidente  Bianchi  per  precisare  che  governare  implica  una  visione
complessiva, quindi l’atto è semplice ma alcuni passaggi non convincono ed inoltre la
tematica rientra in un ambito più complesso.

Alle ore 12,05 è presente, telematicamente, la Consigliera Monaco.

Si pone in votazione la R00849-21 "Codici sulle divise, a 20 anni da Genova, dopo i
fatti  di  Santa  Maria
Capua Vetere" - Dmitrij Palagi, Moro Bundu Antonella con il seguente esito:

5 voti contrari (Bianchi, Monaco, Rufilli, Santarelli, Giuliani)
1 voto favorevole (Bundu)

PARERE CONTRARIO



Si procede all’appello finale al quale rispondono i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Donata Bianchi
Vice Presidente Antonella Bundu
Componente Michela Monaco
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Supplente M. Federica Giuliani Laura Sparavigna

e la Presidente Bianchi chiude la seduta alle ore 12,07. 

Alla seduta hanno partecipato, telematicamente, i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Donata Bianchi
Vice Presidente Antonella Bundu
Componente Michela Monaco
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Supplente M. Federica Giuliani Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.09.2022

La Segretaria La Presidente
Angela Giabbanelli Donata Bianchi


